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INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

El examen consta de 10 preguntas, cuyo valor es de 2 puntos cada una. El estudiante ha de elegir 5 preguntas.

Observacién importante: en ningln caso debera responder a un nimero mayor del indicado porque en la correccién del mismo sélo se tendran
en cuenta las cinco primeras cuestiones/preguntas respondidas. Si se desea que alguna de ellas no sea tenida en cuenta, el estudiante ha de
tacharla y dejarlo claramente indicado. En ese caso, ademas de las cuatro primeras preguntas sin tachar, se corregiria la que ocupe el sexto lugar.

1.- Respecto a los nucleétidos:

A. Cite los componentes y sefiale los tipos de enlaces que se establecen entre ellos. (1 punto)

B. Mencione dos diferencias entre los nucleétidos del ADN y del ARN. (0.5 puntos)

C. ¢Qué tipo de enlace une dos nucledtidos de una misma cadena? Indique cdmo se produce. (0.5 puntos)

2. En relacién a los acidos grasos:

A. Defina y dibuje la formula general de los acidos grasos. (0.5 puntos)

B. ¢ Qué es la esterificacion? (0.5 puntos)

C. Cite dos biomoléculas que contengan acidos grasos en su estructura y una funcién de cada molécula compleja. (1
punto)

3. En relacion con la célula eucariota:

A. Describa el concepto de citoesqueleto. (0.5 puntos)

B. Elija uno de los componentes del citoesqueleto y sefiale su composicidén y una funcién de este componente. (0.5
puntos).

C. Describa la estructura de un centriolo e indique en qué tipo de células aparecen. (1 punto)

4. Responda a las siguientes preguntas:
A. ¢ Cudl es el significado bioldgico de la meiosis y de la mitosis? (1 punto)
B. Segun el neodarwinismo, explique dos causas de la variabilidad genética de una poblacién. (1 punto).

5. Indique dos diferencias entre cada par de

procesos. U C A G
A. Fermentacion y respiracion celular. (0.5 puntos) WU el iew e llge T oy
B. Catabolismo y anabolismo. (0.5 puntos) - E 7 ”

A L UUC Phe | UCC Ser | UAC T Ut C

C. Fermentacion lactica y alcohdlica. (0.5 puntos) U sbal & ¢ ek & STZ;P " UcA | ST§P
P . .. s . eu er

D. Fotosintesis y quimiosintesis. (0.5 puntos) E

uUuG Leu ucG Ser STOP | UGG Try
cuu Leu ccu Pro CAU His CGU Arg

cuc Leu ccc Pro CAC His CGC Arg
c CUA Leu CCA Pro CAA Gin CGA Arg
CuG Leu CcCG Pro CAG Gln CGG Arg
AUU Iso ACU Thr AAU Asn AGU Ser

AUC Iso ACC Thr AAC Asn AGC Ser
A AUA Iso ACA Thr AAA Lys AGA Arg

7. Responda las siguientes cuestiones: _ JWAGEN wet | Ace  Thr | AAG Lys | AGG  Amg

A. Escriba la secuencia de ARN mensajero que se Pl Ve e SRR
transcribiria de la siguiente cadena hebra de una | @ | ®Y¢ V¥ | ©CC Al | GAC As | GGC Gl
molécula de ADN bicatenario: i Tl sl B B o B
3..TACAAGTACTTGTTTCTTATT...5’ oo A B S O R
(0,5 puntos)

B. Escriba la secuencia de aminoacidos que resultaria de la traduccién. (0.5 puntos)

C. Suponga que las dos G se cambian por A, ¢como afectarian estas mutaciones a la secuencia de aminoacidos y
gué tipo de mutacioén seria? Razone la respuesta. (0.5 puntos)

6. Relacionado con mutacion:

A. Defina el concepto de agente mutagénico. (1
punto)

B. Indique dos agentes mutagénicos y expliqgue sus
principales caracteristicas. (1 punto).
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D. ¢Qué ocurriria si se eliminan las G? Razone la respuesta. (0.5 puntos)

8. Respecto al ciclo del Nitrégeno:

A. Explique qué procesos aparecen en la figura del
siguiente ciclo biogeoquimico (sefialados con ndmeros). (1
punto)

B. Indique un microorganismo que intervenga en cada
proceso (1 punto).

9. En relacion con la estructura y reproduccion de las
bacterias:

A. Cite dos estructuras que puede presentar una bacteria y
que se localicen hacia el exterior de la membrana
plasmatica. (0.5 puntos)

B. Mencione una funcién en la que estén implicadas cada

N, atmosférico
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Nitritos

Plantas y animales

1

una de las estructuras que se hayan citado en el apartado anterior. (0.5 puntos)

C. Explique el mecanismo de reproduccion de bacterias. (1 punto)

10. Relacionado con vacunacion y sueroterapia.

A. Indique dos diferencias entre vacunacion y sueroterapia. (0.5 puntos)

Nitratos

B. Explique en qué consiste cada procedimiento citando las moléculas y células implicadas. (1 punto)

C. Relacione con qué tipo de inmunidad estan relacionados estos procesos. (0.5 puntos)




	Biología_Julio22

